
Ata da 3ª Reunião do Grupo de Trabalho 
Extração Mineral em Leito de Rio 

da Câmara Técnica Consultiva
Município -- Data 22/09/2023
Hora: 14h Início: 14h10 Término: 16h30
Local: Videoconferência
Software: Google meet Link: meet.google.com/vbx-igrb-odi

Organizações-membro Presentes
1. Associação de Moradores do Bairro Meia Praia – AMME (Rubens Ribeiro dos 
Santos) 2. Conselho Regional de Biologia – 9ª Região – CRBio 09 (Danilo da Silva 
Funke), 3. Prefeitura Municipal de São Joao Batista (Fernanda Brasil Duarte),  4. 
UNIVALI – Universidade do Vale do Itajaí (José Gustavo Natorf de Abreu)

Demais Presentes
1. Instituto Água Conecta (Aline Antunes, Aline Luiza Tomazi, Rúbia Girardi) 2. 
Fundação  Estadual  de  Proteção  Ambiental  do  Rio  Grande  do  Sul  –  FEPAM 
(Andréa Garcia de Oliveira)

Ordem do Dia
1 Aprovação da ata da 2ª Reunião do GT Mineração de 15/08/2023 e;
2 Programação do Workshop “Mineração de Areia em Leito de Rio na Bacia do Rio  

Tijucas: Desafios e Oportunidades Sustentáveis”.
Memória de Reunião

No vigé�simo ségundo dia do mé�s  dé sétémbro do ano dé dois  mil  é vinté é  tré�s,  a� s catorzé  horas  é  déz  minutos,  com  o  uso  do  software  Google  Meet,  réuniram-sé  por vidéoconféré�ncia, os répréséntantés das organizaço% és-mémbro do Grupo dé Trabalho Extraça%o  Minéral  ém Léito dé Rio (GT Minéraça%o)  da Ca�mara Té�cnica Consultiva do Comité�  dé Gérénciaménto da Bacia Hidrogra� fica do Rio Tijucas, do Rio Biguaçu é bacias contí�guas  (Comité�  Tijucas é Biguaçu)  ém sua 3ª (terceira) Réunia%o, para discutirém a pauta do dia, conformé édital é régistro dé présénça anéxo a ésta ata. Excépcionalménté, a convité do coordénador Danilo da Silva Funké, ésta réunia%o contou com a participaça%o da bio� loga André�a Garcia dé Olivéira, qué é�  chéfé da Divisa%o dé Minéraça%o da Fundaça%o Estadual  dé  Protéça%o  Ambiéntal  do  Rio  Grandé  do  Sul  –  FEPAM.  Assim,  passou-sé inicialménté a palavra a�  Sra. André�a Garcia dé Olivéira, antés da discussa%o da pauta do dia. A Sra. André�a Garcia dé Olivéira apréséntou como sa%o réalizados o licénciaménto é a  fiscalizaça%o  ambiéntal,  com o auxí�lio  dé  técnologia  dé monitoraménto via  sinal  dé saté� lité (GPS), da éxtraça%o dé aréia ém récursos hí�dricos, no éstado do Rio Grandé do Sul. A mésma ainda rélatou todo o procésso pré�-éxisténté dé conflito rélacionado a ésta atividadé ém algumas régio% és do Rio Grandé do Sul, ém éspécial na Bacia Hidrogra� fica do  Rio  dos  Sinos  (dé  forma  sémélhanté  ao  obsérvado  na Bacia  Hidrogra� fica  do  Rio Tijucas), qué culminou com o atual sistéma dé monitoraménto ambiéntal adotado péla FEPAM. Apo� s o dia� logo éntré os participantés da réunia%o é ésclaréciménto dé du� vidas com a Sra. André�a Garcia dé Olivéira, o coordénador Danilo da Silva Funké, convidou-a a 
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paléstrar no Workshop organizado por ésté GT. A Sra. André�a Garcia dé Olivéira acéitou o  convité  é  informou  a  possiblidadé  dé  participar  do  événto  dé  forma  préséncial, médianté o custéio  dé déslocaménto é  éstadia  por parté  da FEPAM. Contudo,  faz-sé nécéssa� rio a oficializaça%o désté convité por parté do Comité� , para qué a mésma consiga a libéraça%o intérnaménté ém sua instituiça%o. Apo� s, o coordénador Danilo da Silva Funké, ém nomé do GT, agradécéu a participaça%o é acéité do convité por parté da Sra. André�a Garcia  dé  Olivéira,  a  qual  déspédiu-sé  é  saiu  da  sala  dé  vidéoconféré�ncia.  1) Por conséguinté, séguiu-sé a ordém do dia com a aprovaça%o, por unanimidadé, da ata da 2ª réunia%o dé 15 dé agosto dé 2023. 2) Em séguida, passou-sé a discutir a programaça%o do Workshop “Minéraça%o  dé Aréia ém Léito dé Rio na Bacia do Rio Tijucas:  Désafios é Oportunidadés Susténta�véis”. O coordénador Danilo da Silva Funké rélatou as visitas qué féz a� s instituiço% és définidas na réunia%o antérior, para intégrarém a programaça%o do Workshop.  Afirmou  qué  todas  élas  confirmaram  a  participaça%o  no  événto,  contudo, ficaram  dé  informar  quém  séra%o  os  séus  répréséntantés  qué  fara%o  a  fala  no  dia. Discutiu-sé qué o iní�cio da divulgaça%o do événto dévé ocorrér com o mí�nimo dé 15 dias dé  antécédé�ncia  dé  sua  réalizaça%o.  Poré�m,  até�  ésta  data,  possivélménté  ainda  na%o térémos  a  rélaça%o  dé  todos  os  només  das  péssoas  indicadas  pélas  instituiço% és convidadas  a  intégrar  os  painé� is  da  programaça%o.  Assim,  na  programaça%o  na%o  séra�  divulgado  o  nomé  dos  painélistas,  mas  soménté,  as  instituiço% és  qué  os  intégrara%o. També�m foi pautada a nécéssidadé dé rédaça%o pré�via ao événto, da minuta da carta dé inténço% és contida na programaça%o do Workshop. A Sra. Aliné Luiza Tomazi colocara�  no grupo dé  Whatsapp désté GT um documénto compartilhado, para a rédaça%o conjunta désta  minuta  dé  carta.  A  Sra.  Aliné  Luiza  Tomazi  ficou  résponsa�vél  també�m  por pésquisar no sité da FEPAM, as résoluço% és rélacionadas a�  éxtraça%o dé aréia ém récursos hí�dricos  no  éstado  do  Rio  Grandé  do  Sul,  méncionadas  péla  Sra.  Andréa  Garcia  dé Olivéira. Por fim, na%o téndo mais éxplanaço% és, a� s dézésséis horas é trinta minutos, déu-sé por éncérrada éssa réunia%o.

Danilo da Silva FunkeCoordénador da Ca�mara Té�cnica Consultiva
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Anexo 1 – Printscreen da tela da videoconferência, com registro dos participantes 
da 3ª Reunião do Grupo de Trabalho Extração Mineral em Leito de Rio 

da Câmara Técnica Consultiva
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